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何谓四维？

礼义廉耻，国之四维；四维不张，国乃灭亡。四维，即我们传统文化中的礼义廉耻四个方面。四维助教行动源自来自于贫困地区大学生想为家乡孩子带去知识的念头。2009年8月，来自北京林业大学的12名志愿者在北京四维慈善基金会的支持下前往到青海省西宁市大通县土族回族自治县石山乡，开展了为期17天的支教调研活动。半个多月里，志愿者们徒步走遍了16个村，方圆几十公里的山区。作为四维助教志愿者，作为兼具使命感和责任心的当代学子，他们无法将目光从那片土地上移开。怀着关注西部、深入西部、改善西部的心，形成了四维助教行动的雏形。
四维助教行动现是由北京四维慈善基金会和北京林业大学西部开发志愿者协会组织共同运作的公益项目，作为大学生的四维助教使者们把每一块相对贫瘠的土地当作自己的“家乡”，努力用自己的实际行动改变“家乡”的贫困现状，让更多相对落后的地区和群体享受社会发展的成果。

四维精神：志愿  添爱  成长

四维人是一群有着热情、有干劲，同时也懂得“担当”的年轻人，我们有梦想，有实现梦想的勇气，但我们知道仅仅是这些还远远不够，我们还需要一个让我们放飞梦想和爱心的舞台，还需要我们每个人坚持不懈，不轻易放弃的努力。因为我们希望通过我们或许微不足道的努力，或许略显单薄的身影去唤起更多社会力量对西部的关注，这样，就不仅仅是我们的爱心有了一个合适的位置，更多人的温暖也有地方可以安放。在助学和调研的过程中，在生活在这样一群只得我们为之付出也为之感动的人中，我们感到的除了孩子们的成长，更多的是我们志愿者自身的不断成熟和蜕变。
四维理念：以儒家文化为基础，以圣贤思想为指导，重视 “扎根教育”，提倡知行合一，文化并重的学风，提升人生境界与生命质量，自觉地实现从谋生向人生的转变。
科教兴邦，教育是个人和社会有更好发展的前提，我们能够给与这些孩子们的或许不多，不够他们衣食无忧的学习和生活，不够他们获得和大城市中那些环境优越的孩子们平等的机会。但我们并不会因此而放弃努力，我们愿把这样一种行为视为一把钥匙，打开在孩子们面前希望的大门，打开他们有无限可能的憧憬和信心，同样，也打开我们身后的那扇门，带来社会关注的目光，倡导一种普世的公益观。
儒家文化、国学经典正在被无数一心向利的人遗忘，我们希望把这最质朴而稀缺的理念带到同样朴实的土壤，让它在这些孩子们的心中生根、发芽，开出一朵朵展示着自强不息、承载厚德的花朵、结出对人生负责和用于追寻梦想、真理的果实，再由我们和他们一起，将这种子，拨到更多更广的土地中去。
我们是平凡的，但无数个我们却可以做一些不平凡的事。勿以善小而不为，千千万万个小善便能汇聚成爱心的海洋，便能有改变的力量，汇聚点滴爱心，也许到某个时候，我们就积攒到了足以润泽这篇美丽而贫瘠的土地的甘霖。

四维活动介绍

支教 四维助学行动是一个以特色支教为主，调研为辅的团队。在开设第二课堂教学的同时，我们注重探究大学生短期支教的新思路，同时以四维书屋为依托，围绕着阅读和实践来培养学生的学习兴趣和阅读习惯。
我们相信，人的精神发育史就是一部阅读史，孩子的价值观形成不仅是也不能仅来自外界的“灌输”，更多取决于其在学习过程中的“自觉”接受。因此，培养良好阅读习惯，使孩子们能与书为友，将会帮助他们树立健康积极地人生观、价值观。
在课内教学中，我们通过各种特色的课程，如励志演讲、卫生安全、国学导读等强调素质教育的课堂，对于孩子们平日的基础课程进行有机的补充。在课外教学中，鼓励同学们在感恩亲子和绿地图等活动中通过亲身感受接受感恩教育、学习环保知识和理念。
调研 调研是四维助学行动的另一重点，打造一支专业的调研团队，也是四维助学行动的发展的方向。通过我们实地的调查研究，搜集一手的素材，或许不够不足以对改变我们所发现的问题，但是我们希望着为能发现更多问题和探索解决和改善这些问题的有心人提供一种模式，一种可以在我们的基础上不断发展的可能。
近年来国家对三农问题给予了越来越多的关注，如何提高农民的生活水平，成为社会关注的热点之一。此次，我们选取了如下调研主题：影响农业发展的限制因素，当地剩余劳动力的基本特征及其转移的主要限制性因素的调查。此外，我们还调查了区域特色文化（民族文化）流失的现状调查及区域特色文化保留项目，以期对当地区域特色文化发展有所帮助。
社区活动 村民的生活是辛劳而单调的，科技的宣传农村发展的重点，但是文化和娱乐也是新农村建设中不可或缺的一部分，通过进行一系列社区活动，可以丰富村民和学生的业余生活，也为即将到来的新年增添一份喜悦。全民趣味运动会、社区文艺汇演旨在让大家从观摩的惯性模式中走出来，参与进来，体现一种主人翁的意识。为我们国家所一直努力创造的自觉和自主的公民意识的普及做好铺垫。
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四维助学行动的长期效应
助学支教的活动在西部这篇孕育着希望的土地上其实并不鲜见，但是我们从许多成功和不那么成功的案例中发现，如何将行动的效应最大化、长期化是目前最亟待解决的情况，我们四维助教志愿者做事，不能只是流于表面，如何将我们的一腔热忱用最恰当的方式表达，把我们能够做的和乡亲们这正需要和所喜闻乐见的结合起来，让我们一次短期支教能够带给孩子们的希望和动力长期化，而不是湮灭在短命的公益活动的海洋中。此外，只有扎根于当地实际条件，我们的调研成果能反映更多具有实际意义的问题，对于老乡来说，我们所做的的才不会是麻烦而无聊的工作，而是有着切实意义的行动。
再者，四维助教行动还是为无数的“后来人”提供从我们身上看到如何将他们的爱心付诸实践的形式，如何从我们身上探求经验和不足，再坚定地走下去。同时，也让我们四维助教的队伍在壮大和成长的过程中为越来越多需要我们的人带去我们的理念和行动。
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